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Цифрові інновації в сучасному світі впливають на розвиток різних галузей економіки 

та суспільства. Однією з галузей, яка переживає значні зміни завдяки впровадженню 

цифрових технологій, є транспорт і логістика. Ця трансформація стала можливою внаслідок 

об’єднання комп’ютерних технологій та штучного інтелекту та вплинула на розвиток 

транспортних систем і логістики, сприяючи їх ефективності, безпеці та стабільності. 

Крім того, цифровізація транспортного сектору сприятиме оптимізації транспортно-

логістичних витрат. Сучасні інформаційні системи характеризуються створенням єдиного 

інформаційного простору для всіх учасників взаємодії. Це вірно в тому сенсі, що 

використання цифрових і розумних інформаційних технологій в управлінні логістичним 

сектором приносить численні корисні функції. Наприклад, завдяки активному використанню 

інформаційних технологій, надходження нових замовлень, а також процес доставки і 

транспортування вантажів, управління складом і автопарком значно прискорюють відносини 

ланцюга постачань. В результаті збільшення швидкості цих процесів скорочується час 

виконання замовлення, скорочення паперового документообігу, знижується роль людського 

фактору, що призводить до зниження матеріальних витрат. Крім того, наукові відкриття, 

втілені в цифровізації, створюють нові можливості для ресурсів, забезпечують потенціал 

зростання бізнесу, механізми взаємодії між економічними суб’єктами, новими ринками, 

галузями [1]. 

А так як в галузі логістики активно використовуються великі обсяги даних, які 

зберігаються розрізнено і в різних програмах, і дуже часто вводяться вручну, то, можливо, 

саме логістика більше виграє від впровадження нових інноваційних способів роботи. 

Інновації в логістичній сфері пов’язані не лише з прагненням логістичних компаній 

впроваджувати нові технології для того, щоб не відставати від розвитку галузі – в значній 

мірі цього вимагають клієнти логістів – представники торгового бізнесу і великих 

промислових підприємств, які вимагають, щоб їхні товари або послуги приходили до 

замовника більш швидко і з меншими витратами [2]. 

Інтернет-технології виконують важливу роль у вдосконаленні логістичних процесів за 

допомогою датчиків, розташованих на вантажах, контейнерах і транспортних засобах, що 

надає можливість у режимі реального часу відстежувати стан вантажу, температуру, 

вологість і інші параметри. Це дозволяє логістам вчасно реагувати на проблеми, такі як 

затримки доставки чи пошкодження вантажів, і забезпечити оптимальні умова для їх 

зберігання та транспортування. Розвиток штучного інтелекту також значно полегшує процес 

прийняття рішень у логістиці шляхом аналізу великих обсягів даних, прогнозування попиту, 

виявлення тенденцій та розробці оптимальних рішень щодо розміщення запасів, 

маршрутизації та вибору постачальників. Все це дозволяє транспортним підприємствам 

зменшити витрати, підвищити продуктивність і задовольнити вимоги клієнтів.  

Так, інтелектуальні транспортні системи (ІТС) є основним трендом технологічного 

розвитку галузі. У другому ж випадку цифровізація транспортної сфери має на увазі зміну 

самих техніко-економічних основ виробництва. Сьогодні виділяють чотири ключові напрями 

процесу цифровізації транспортної сфери: цифровізація транспортної інфраструктури і 

логістичних ланцюжків (у т. ч. складського господарства і сервісних центрів); роботизація 

виробничих процесів; масштабна автоматизація, у тому числі управлінських процесів; 

упровадження систем автопілоту [3]. 

Інтелектуальні транспортні системи (ІТС) є наразі найбільшою та 

найрізноманітнішою групою. Вона охоплює широкий спектр інформаційних, дорожніх, 

навігаційних, автомобільних систем, а також систем страхування і контролю за 
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транспортним засобом/водієм і тисячі інших систем, що використовують дані, щоб створити 

«інтелектуальні» рішення в галузі транспорту. До цієї категорії належить більшість 

транспортних «додатків», які доступні на сучасних смартфонах. ІТС гарантують величезні 

економічні вигоди, як перевізники й користувачі транспорту можуть приймати більш 

обґрунтовані рішення, щоб зменшити час пасажирських і вантажних перевезень, а також 

транспортні витрати й затримки [4]. 

На нашу думку, основними перевагами впливу цифрових технологій на розвиток 

транспортних систем і логістики є: 

1. Підвищення ефективності: впровадження цифрових технологій, таких як сучасні 

системи моніторингу та управління транспортними потоками, штучний інтелект, аналіз 

даних і блокчейн, дозволяє покращити розклади, зменшити затримки та оптимізувати 

маршрути. Все це призводить до зменшення витрат, а також покращує обслуговування 

пасажирів, підвищує якість транспортних послуг, які надаються замовникам. 

2. Підвищення безпеки та надійності транспортних систем. Сучасні технології 

дозволяють відстежувати стан рухомого складу, шляхів та інфраструктури в режимі 

реального часу, що зменшує кількість аварійних ситуацій та забезпечує безпеку руху. 

Наприклад, системи глобального позиціонування (GPS) дозволяють точно визначити місце 

знаходження транспортних засобів, що сприяє оптимізації маршрутів і уникненню заторів. 

Також цифрові інновації дозволили впровадити системи «розумного» управління рухом, які 

автоматично реагують на інтенсивність руху та погодні умови, знижуючи ризик аварій та 

забезпечуючи безпеку руху. Отже, цифрові технології можуть швидше виявити та вирішити 

проблеми, які можуть виникнути в транспортних системах, зменшуючи час простою та ризик 

несправностей. 

3. Зручність для користувачів: цифрові трансформації сприяють підвищенню 

зручності та доступності транспортних послуг (наприклад, додатки до мобільних телефонів, 

онлайн-бронювання та системи оплати) для всіх категорій споживачів цих послуг, що в свою 

чергу, сприяє підвищенню конкурентоспроможності транспортних систем і збільшенню 

обсягу пасажирських і вантажних перевезень. 

4. Екологічна складова: завдяки електрифікації транспорту та впровадження зелених 

технологій, цифрові інновації сприяють зменшенню викидів шкідливих речовин і 

підвищенню екологічності транспортних систем. 

5. Логістична точність: автоматизація та використання цифрових платформ 

допомагають підвищити точність логістичних операцій, зменшити запаси та підвищити 

якість обслуговування клієнтів. 

6. Глобальний вплив: цифрові інновації підвищили ефективність міжнародних 

логістичних ланцюгів постачання, що сприяє глобалізації та розвитку світової торгівлі. 

Таким чином, цифрові інновації мають значний вплив на розвиток транспортних 

систем і логістики, і цей вплив з часом зростає. Цифрові інновації сприяють сталому 

розвитку транспортних систем і логістики, покращуючи управління транспортом і 

інфраструктурою, оптимізують логістичні процеси, забезпечують безпеку руху. Однак, при 

цьому важливо звернути увагу на виклики, пов’язані з кібербезпекою та захистом 

інформації, які можуть виникати в сфері застосування цифрових технологій у цих галузях. 
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